
CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES 

ATA DA SEXTA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO PRIMEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 

Presidente: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
10 Secretário: Vereador ALEXANDE MARCELO 
2° Secretário: Vereador MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

Aos dez (10) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 
cinco (2025), As Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a 
Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de 
São Paulo, em sua Sexta Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano 
Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador Luis Cesar Pedro Longo, 
os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: ALEXANDRE 
MARCELO — AVANTE; CLEBER CARVALHO RAZZE — REPUBLICANOS; LUIS 
CESAR PEDRO LONGO — PARTIDO LIBERAL; LUIS FERNANDO CAMOTI RUIZ 
— REPUBLICANOS; MARCELO DOMINGOS RAMOS DO NASCIMENTO — 
PARTIDO LIBERAL; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES — PARTIDO 
DEMOCRÁTICO TRABALHISTA; RAFAEL. LOPES GARCIA — UNIÃO BRASIL; 
REGIENE MENDES — AVANTE; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES — 
AVANTE. Boa noite nobres vereadores, público presente e aqueles que nos 
assistem via internet. Convido a 2a Secretária Michele Batista do Nascimento Lopes 
para que colha assinatura dos nobres vereadores. Como há quárum regimental, em 
nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão Deliberativa 
Ordinária. Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 5a Sessão 
Deliberativa Ordinária realizada em 06 de fevereiro de 2025, onde a mesma foi 
aprovada por unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 3° do Regimento 
interno o Vereador que tiver interesse em manifestar-se no Grande Expediente 
efetue sua inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno 
passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1° Secretário que proceda a 
leitura da sumula das matérias incluídas no Expediente. 10 Secretário: Boa noite 
Senhor Presidente, nobres Vereadores, público que se faz presente, e aqueles que 
nos assistem via internet. Pauta da Sexta Sessão Deliberativa Ordinária do Primeiro 
Ano Legislativo da 1 9a Legislatura da Camara Municipal de Chavantes. — Matéria 
para Ordem do Dia: - Projeto de Lei n° 10/2025 — "Dispõe sobre a inclusão no 
Orçamento vigente da Ação 1.073, Emenda Parlamentar Federal n°. 
2024.411.90.001, da Deputada Federal Maria Rosas e abre um Crédito 
Suplementar Especial, no valor de R$ 323.812,00, e dá outras providências." 
Projeto de Lei n° 11/2025 — "Dispõe sobre a abertura de uma nova ação, 1.077, 
na Unidade executora 02.07.04. Parcela diferida FUNDEB de 2024, e abre um 
crédito suplementar especial, no valor de R$ 57.296,13, com recurso não utilizado 
no exercício de 2024, e dá outras providências." Projeto de Lei n° 12/2025 — 
"Dispõe sobre a criação de uma nova ação 2.157, na Unidade Executora 02.06.04. 
FMS — Vigilância em Saúde, com recursos oriundos da União, Incremento 
Financeiro Emergencial de Custeio, no âmbito do Sistema Onico de Saúde— SUS, 
conforme Portaria GM/MS n°4.363 de 11/06/2024 e abre um Crédito Suplementar 
Especial, com recursos remanescentes de 2024, no valor de R$ 4.330,32, e dá 
outras providências. - Projeto de Lei n° 13/2025 — "Dispõe sobre a abertura de uma 
nova ação no Orçamento vigente 2.154. Emenda Parlamentar Federal — Custeio 
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da Alta e Média Complexidade - MAC, Portaria MS/GM n°3.604, e abre um Crédito 
Suplementar Especial com recursos remanescentes da emenda do exercício de 
2024, no valor de R$ 56.000,00, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 
1412025— "Dispõe sobre a abertura de uma nova ação no Orçamento vigente 1.076. 
Emendas n° 27960003 e n°37350009 dos Deputados Federais Alexandre Leite e 
Nilto Tatto, e abre um Crédito Suplementar Especial com recursos remanescentes 
das Emendas do Exercício de 2024, no valor de R$ 137.115,00, no valor de R$ 
9Z639,00, e dá outras providencias. Projeto de Lei n° 16/2025 — "Dispõe sobre a 
abertura de uma nova ação no Orçamento vigente 1.074. Emenda Parlamentar n° 
2023.00.48.237 do Deputado Estadual Vinicius Camarinha, e abre um Crédito 
Suplementar Especial com recursos remanescentes da emenda do exercício de 
2024, no valor de R$ 9Z639,00, e dá outras providências. - Projeto de Lei n° 
16/2025 — "Dispõe sobre a criação de uma nova ação' 1.075, na Unidade Executora 
02.06.01. FMS — Assistência Médica e Sanitária, e abre um crédito suplementar 
especial, com recursos remanescentes da emenda do exercício de 2024, no valor 
de R$ 17.762,00, e dá outras providências. Matéria para despacho da Mesa: 
Indicação n°47/2025 — 0 vereador Luis Fernando Camoti que abaixo subscreve, 
no exercício de suas prerrogativas regimentais e com fundamento no artigo 120 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao 
Prefeito Municipal que sejam estudadas as possibilidades de instalação de 
banheiros públicos na região da Ponte Pênsil. Justificativa: Considerando a 
existência de diversos comércios no local e o fato de ser um ponto turístico 
principalmente nas ondas de calor, se faz necessária a instalação de banheiros 
públicos na Ponte Pênsil, pois a falta deles atinge negativamente os visitantes em 
busca de um local adequado, principalmente crianças, mulheres e idosos. A 
presença dos banheiros públicos contribuiria para o conforto dos munícipes e 
turistas que frequentam a região, além de promover maior higiene e bem-estar para 
todos. Indicação n°48/2025 — 0 vereador Cleber Carvalho Razzé que abaixo 
subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais, com fundamento no 
artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, 
INDICAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a possibilidade da 
contratação de médicos para atuarem nos horários de maior fluxo de atendimentos na Santa Casa de Chavantes. Justificativa: Os períodos de maior demanda de 
atendimento na Santa Casa de Chavantes ocorrem de segunda-feira A sexta-feira das 19h00 As 23h00 e durante todo o final de semana (24h), nesses momentos o 
número de pacientes cresce significativamente e gera longas filas de espera e 
grandes dificuldades no atendimento. A presença de um médico adicional nesses 
períodos seria de extrema importância, garantindo um trabalho mais ágil e eficiente 
para a população, melhorando a qualidade do atendimento e reduzindo o tempo de 
espera dos pacientes. Indicação n°49/2025 — A vereadora Regiene Mendes que 
esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, 
INDICAR ao Prefeito Municipal para que sejam estudadas as possibilidades de 
construção de cobertura na quadra localizada na Rua Alberto Romualdo Garcia. 
Justificativa: A presente indicação tem por objetivo solicitar a construção de uma 
cobertura na referida quadra, local utilizado pela Secretaria de Esportes para aulas de ginastica para um grupo de cerca de 40 mulheres, por volta de três vezes na 
semana. Entretanto, a falta de cobertura expõe as participantes das aulas As 
condições climáticas como sol intenso ou chuvas, o que prejudica a continuidade 
das aulas e coloca em risco a saúde dos professores e das alunas. Dessa forma, a 
construção de uma cobertura se faz necessárias para proporcionar mais conforto e 
segurança a quem utiliza, incentivando a prática esportiva e melhoria da qualidade 
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de vida da população. Indicação n°50/2025 — 0 vereador Marcelo Domingos 
Ramos do Nascimento que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas 
regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal para que sejam 
estudadas, juntamente com a secretaria competente, a possibilidade de instalação 
de campos de grama nos bairros de Chavantes e Irapé. Justificativa: A presente 
indicação tem por objetivo solicitar a instalação de campos de grama nos bairros 
de Chavantes e Irapé, como espaços esportivos visando oferecer mais opções para 
lazer da população, principalmente das crianças. A criação de tais espaços 
incentivará a prática de atividades físicas, promoção de bem-estar social, além de 
melhoria na saúde e integração social entre os munícipes. Além de proporcionar As 
crianças e adolescentes mais opções adequadas para lazer. Projeto em (mica 
discussão e votação: Projeto de Lei n° 07/2025 — "Dispõe sobre a recomposição 
salarial dos agentes politicos da Prefeitura e da Superintendência de Agua e Esgoto 
de Chavantes - SAEC." Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei 
n°07/2025 em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir 
em votação, os favoráveis sentados, os contrários ern pé, aprovado por 
unanimidade em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei n°07/2025. 
Não há mais matéria Senhor Presidente. Presidente: Como não há mais mateira, 
passamos agora ao tratamento do Grande Expediente que é dedicado assuntos 
de Livre Escolha, de acordo com o artigo 88 parágrafo primeiro, o vereador que 
quiser fazer uso da palavra devera requere-la ao Plenário e terá dois minutos. Acha 
-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Marcelo Domingos Ramos 
do Nascimento, favor dirigir-se a Tribuna. Marcelo Domingos Ramos do 
Nascimento: Senhor Presidente, nobres vereadores, público aqui presente e 
aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente o motivo de estar aqui 
hoje é para falar sobre a indicação que eu fiz, eu estive ajudando o Alex em algumas 
ações, nos campinhos de grama, na quadra de areia ali do Bosque, e temos uma 
falta de espaço para as crianças brincarem nos bairros, você olha IA em cima no 
três cantos perto da praga do bode ali, não tem um campo, tem uma quadrinha mas 
precisa mexer e conversando ele falou, Marcelo vamos fazer uma indicação em 
relação a criarmos um campinho de grama por que temos espaço para isso, ai ele 
pediu para fazer um estudo, já foi feito alguns estudos, la em cima já vai começar 
a instalar um campo, provavelmente semana que vem, em Irapé também acho que 
tem alguns espaços que da para fazer, para aumentar o espaço maior de recreação 
das crianças, nós vamos brigar muito por isso, e a grama é mais fácil, você fazer o 
campo, desenvolver, e já tem material, acho que tem trave já pronta, então está 
fácil de fazer, e ai conversando com Alex, ele falou, vamos fazer essa indicação, 
vamos para cima disso aí que vai dar bom, então vai ter bastante espaço para as 
crianças brincarem e ocupar um pouco a cabeça, porque hoje está difícil, mas 
dependendo de nós, vamos correr atrás disso ai, então seria sobre essa questão 
da indicação que eu queria falar. Quero falar algumas coisas também sobre o 
Executivo aqui, a fim de informação, de tudo isso que está acontecendo agora com 
a questão da dengue, está difícil para todo mundo, todos os municípios tem sofrido 
com isso, e Chavantes é um dos casos mais grave no estado, algumas cidades tem 
perdido vidas com isso, e para não entrarmos nesse caminho nós vamos, o Prefeito 
tem feito algumas ações para diminuir e até acabar com essa questão da dengue 
aí, porque não é fácil, a fim de dar a maior lisura e agilidade aos processos, eu 
queria falar antes dos processos licitatório, depois eu falo da dengue, mais fácil, a 
fim de dar a lisura a agilidade aos processos licitatários o Executivo tem 
empreendido esforço no sentido de buscar parcerias mediante a Adesão aos 
consórcios, assim para a próxima Sessão que seja encaminhado Projeto de Lei 
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com a finalidade de obter autorização para o município passar a ser consorciado, 
isso aqui significa que as licitações estão sendo prontas, então muita coisa vai 
destravar, muita coisa vai ser feita porque nós tivemos esses dois meses aí muito 
apertado porque não podia comprar nada, tapa buraco, aquela dificuldade, 
consertar esgoto estourado, dificuldade porque não tinha material, então as 
licitações estão sendo graças a Deus liberada, e vai descer os Projetos para 
votarmos e com certeza a cidade vai andar, vai ser bom para todo mundo, vai 
começar a ter essas ações al, graças a Deus vamos sair do sufoco, poder dar uma 
resposta a todos, a população tem pedido bastante, então isso vai ser bom para 
nós. Agora com relação 6 dengue, a referência ao ardo trabalho de combate A 
dengue, cumpri destacar que a empreitada de irradicação ao mosquito continua 
com a aplicação do veneno nas escolas e nas residências do município, eu queria 
dar uma pausa aqui Senhor Presidente para falar dessa questão, muitas pessoas 
não têm deixado a equipe entrar nas suas casas e isso tem dificultado bastante, 
então a parte da Câmara tem sido feita, o Executivo está trabalhando, a equipe dele 
está correndo atrás, só que alguns, não falo todos, não podemos jogar todo mundo 
num bolo, porque tem uma boa parte que está colaborando com isso, alguns não 
abrem a porta para ser batido veneno por medo, não sei o porquê, é combate 6 
dengue, precisamos matar esse mosquito, precisa combater a larva, precisa fazer 
um monte de coisa, só que a população precisa abrir a porta, se não abrir não tem 
como combater a dengue gente, então eu gostaria de mais uma vez pedir por favor 
quando a equipe chegar na sua casa, e outra 6h Marcelo não passou na minha rua, 
gente nos procurem, procura a Secretaria da Saúde, procura o Prefeito, a porta 
está aberta, entendeu? eu sempre falo assim o Facebook 6 uma terra sem lei lá 
todo mundo fala o que quer, mas resolve nada via Facebook, todos os vereadores 
tem acesso, tem gente caminhando na rua, eu e o Paraguai estamos no garota, o 
Prefeito está no Gabinete pronto para atender todo mundo, Marcelo preciso disso, 
daquilo, vai lá falar com o povo, nós pedimos isso, a compreensão, só que a 
população também precisa entender esse lado, nós estamos 6 disposição para 
ouvir, entendeu? Eu vi um comentário de um video do Facebook, eu mandei 
mensagem para o rapaz, falei cara qual que é a situação? Qual que é o problema? 
Marcelo 6 isso, isso, então vamos resolver por aqui, resolvermos, fui lá atendi ele 
e tudo certo, porque quando vamos para o Facebook vira uma guerra o negócio, é 
uma coisa tão simples que vira uma guerra sem necessidade, ai depois da guerra 
instaurada não tem como resolver gente, então por favor nos procurem, estamos A 
disposição, continuando aqui falando ao combate à dengue a Prefeitura estará 
contratando mais um médico que estará atuando no reforço exclusivo de 
atendimento aos casos de dengue na Santa casa, então temos um grande 
problema, essa semana foi a Santa Casa, ah a Santa Casa não está fazendo o 
serviço direito, gente não é assim, a Santa Casa tem feito o seu serviço direito, o 
problema 6 que a demanda aumentou, Marcelo então o que vocês vão fazer para 
resolver isso? o Prefeito vai contratar mais um médico para colocar aos finais de 
semana porque estava com um médico só na Santa Casa final de semana, aí não 
dá conta, 6 muita gente cara, é um problema, então para amenizar esse problema 
o Prefeito vai contratar mais um médico, e nos finais de semana você pode ir lá que 
você vai ser atendido tá, Ah Marcelo mas o problema -está muito sério, está sério 
mas nós estamos procurando o caminho para resolver, e o Prefeito imediatamente 

Já correu atrás, já está acertando com a Santa Casa e já vai contratar um médico 
e colocar lá, então acredito que vai melhorar bastante essas as próximas semanas, 
e continuando aqui quanto a formalização do termo de Fomento para a fim de 
repasse financeira Santa Casa o Executivo em forma que é no plano de trabalho 
apresentado pela entidade não constou o valor a ser repassado, todavia a 
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Prefeitura apresentou uma contra proposta e isso já foi regularizado, sendo que 
para a próxima Sessão será encaminhada o respectivo Projeto de Lei autorizando 
a celebração do termo de fomento, então é o seguinte, essa questão do repasse 
da Santa Casa também já foi solucionado, teve uma reunido com Prefeito essa 
semana, santa casa e Prefeito, teve uma reunião hoje com os vereadores, Inclusive 
eu estava lá, estava eu, o vereador Camoti, Rafinha, Razzé, Regiene o Paraguai, 
mas antes disso o Prefeito já tinha resolvido, acertado todos os detalhes, fomos lá 
ver como é que estava, está tudo certo, vai melhorar, o repasse vai ser passado e 
essa problemática da Santa Casa em nome de Jesus vai acabar, porque o que o 
Prefeito precisa fazer ele tem feito, então aguardem as próximas semanas, alguma 
coisa vai mudar para melhor, nós vamos resolver isso ai, então Senhor Presidente 
era só isso que eu queria falar, um aparte ao nobre vereador Roberto Cezar 
Gomes Soares: Boa noite Senhor Presidente, público presente, público que nos 
assistem via internet. Nobre vereador gostaria de ressaltar dois assuntos a qual 
você acabou de dizer, em relação a licitação eu peço a Deus que realmente melhore 
porque eu estive lá essa semana, estive no obra de manhã, procurei saber o porquê 
não tem equipamentos EPI para os funcionários trabalharem, conclusão, licitação, 
cheguei na licitação a lista foi passado para eles no dia 17 de Janeiro, já estamos 
em março e não andou, e pelo que eu estou vendo infelizmente não vai andar, não 
estou criticando o Executivo estou falando de uma verdade, eu estive presente, eu 
conversei, fui em toda as Secretarias, a desculpa da licitação 6, estamos 
esperando todas as Secretarias mandarem tudo que se necessitam para se 
fazermos um processo só, dentro desse termo existe um prazo para cada 
Secretaria mandar o seu pedido, ai foi alegado que duas Secretarias não havia 
mandado o pedido deles, fui até as duas Secretarias eles já haviam mandado o 
pedido deles, então hoje eu vejo a licitação, ah fazem três meses que estão lá, mas 
eu vejo que continua igual aos quatro anos da gestão passada, no momento a 
licitação não funciona, eu procurei saber tudo certinho. Uma outra coisa que eu 
queria dizer qual o Senhor citou em relação a Santa Casa, tivemos em uma reunião 
na quinta-feira eu, a Regiane, o Cleber estava presente com um representante da 
Santa Casa, ali foi tudo como o Senhor disse realmente vai ter mais um médico, o 
Executivo concordou em pagar mais um médico e não só para os dias de sábado 
e domingos e feriados, eu acho que também deveria ser implantado das dezenove 
horas, as sete da manhã, porque? Por que das sete horas da manha às dezenove 
horas geralmente são dois médicos que atendem, s6 que das dezenove pelo menos 
no meu ver, até pelo menos umas 11:00 horas às 10:30 teriam que se ter dois 
médicos que é o horário de mais fluxo no meio da semana, então eu acho que não 
só os sábados e domingos, acho que também no meio de semana das 19:00hs 
pelo menos as 23:00hs teriam que ter dois médicos que é o horário que mais dá 
fluxo, mais movimento, não estou criticando que o Senhor disse sobre a licitação, 
eu espero que funcione, eu sou Chavantense, eu sou nascido e criado aqui, mas 
até o momento não funciona licitação, estou dizendo para o Senhor com 
propriedade por que eu estive IA, fui nas duas Secretarias e me disseram que não 
haviam mandado nada ainda, e eles me disseram que tinham mandado, obrigado 
pela oportunidade. Marcelo Domingo Ramos do Nascimento: Sim nobre 
vereador Roberto, estive com ele hoje, conversei e ele disse que já está tudo, tudo 
encaminhado, a partir de agora vai rodar e eu exclusivamente vou cobrar, então 

estamos juntos nisso, seu questionamento é legal, mas em relação a gestão 
passada é uma coisa que eu não consigo comparar, o Senhor tem sua opinião, eu 
até a minha, mas acredito que vai fluir, foi até um questionamento que fizemos hoje 
não é Regiene sobre isso, mas o que o Prefeito me falou foi, Marcelo nós vamos 
fazer e vai rodar, a partir da semana que vem os Projetos desce. Então graças a 
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Deus vai dar tudo certo, em relação ao médico, o que eu falei do médico Roberto, 
nós estamos num plano de emergência, vamos tentar resolver o caus., depois nós 
vamos discutir sobre isso ai que eu acho interessante aumentarmos esse método 
que você falou, porque aí supre a necessidade, por enquanto 6 só uma ação de 
emergência, resolveu esse problema, passou esse caus., nós sentamos para falar 
sobre isso, obrigado Senhor Presidente, Deus abençoe. Presidente: Acha-se 
inscrito para fazer uso da palavra a nova vereadora Regiane Mendes, favor dirigir-
se à Tribuna. Regiene Mendes: Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, 
público presente e aos que nos assistem via internet. Hoje eu estou nessa Tribuna 
para falar sobre a indicação que eu realizei, gostaria de falar um pouco sobre o 
Projeto que eu venho acompanhando desde 2022, nós temos ai atendimento com 
o Setor de Esporte que vem realizando um trabalho muito importante com a 
população seja para crianças, adolescentes, jovens, adultos e idosos, esse ano 
começamos uma proposta bem interessante com pessoas com deficiência, se 
vocês quiserem comparecer no Ginásio de Esporte ver a atuação deles com esse 
público é muito interessante, é muito importante para nós essa participação, hoje 
temos aí algumas pessoas que participam do projeto de espôrte que 6 realizado na 
lnocoop, hoje aproximadamente está passando de 50 mulheres já na lnocoop, 
Cohab, na verdade é Cohab com um projeto de mulheres, nós que temos 
acompanhado de perto percebemos o quão importante 6 o exercício, a participação 
do esporte com essas mulheres, muitas delas que tinham problemas sérios de 
saúde hoje elas estão conseguindo ter uma melhor qualidade de vida por conta dos 
três dias que ela que elas praticam esporte ali na quadra da Cohab, e como vocês 
percebem sete horas da manhã o sol já está muito forte e a quadra que elas estão 
fazendo exercício ela não tem cobertura, então esse ano o Alex levou as mulheres 
para fazerem os exercícios ali na no espaço amigo que 6 um espaço ali que a gente 
tem da Inocoop Cohab, na verdade é Cohab, só que é pequeno, é apertado, então 
as meninas elas fazem os exercícios meio que limitadas ali, e a ventilação ela é 
para um número de crianças, porque ali é um atendimento para criança que acaba 
não suprindo ali a necessidade que está nesse momento, então a importância da 
cobertura daquela quadra para esse projeto 6 de grande necessidade, porque? Por 
que desde 2022 isso já está acontecendo, esse projeto ele já acontece e 
esperamos que isso se transforme em uma política pública de atendimento para 
que nunca mais se encerre, eu sempre vou bater na tecla, nós vereadores estamos 
momentaneamente nesse espaço, mas os projetos eles têm que permanecer, entre 
ou saia Prefeito, entra e saia vereador esses projetos são de política de 
atendimento, eles precisam permanecer, então a cobertura daquela quadra é 
essencial, também colocamos banheiro, tem que fazer banheiro naquele local ali 
para que as meninas elas possam estar utilizando no momento que estão fazendo 
ali os exercícios, se nós formos perceber tem pessoas ali que não conseguiam nem 
andar, se vocês observarem as postagens nas redes sociais da Secretaria de 
Esportes vocês vão ver pessoas ali que antes estavam com uma bengalinha no 
inicio do exercício em 2022 e hoje vocês vão perceber que essas pessoas estão 
andando normalmente, tem pessoas com deficiência que participam ali, e o Sol é 
muito escaldante, então eu venho solicitar essa cobertura para que realmente tenha 
um atendimento mais humanizado ali para as meninas da Cohab tá bom, muito 
obrigada. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador 
Cleber Carvalho Razz6, favor se dirigir à Tribuna: Cleber Razzé: Boa noite Senhor 
Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via 
internet. Senhor Presidente primeiramente o motivo de eu estar aqui nessa Tribuna 
é para comentar sobre a indicação n°48/225 que fiz ao Executivo sobre a questão 
de médico da Santa Casa, sobre os horários que está tendo mais problema no 
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atendimento, então é o seguinte, qual que foi a solicitação, tem havido muito 

problema que nem o nobre vereador Robertinho falou, o horário das 19 horas até 

As 23 horas, e aos finais de semana também teria só um médico, como também 

durante a semana desse horário adiante até acho que As 7 horas da manha se não 

me falha a memoria s6 é um profissional, s6 que o horário de mais pico por causa 

da epidemia que está tendo de dengue esta sobrecarregando o sistema causa 

desse povo dessa epidemia que esta tendo de dengue ta sobrecarregando o 

sistema e tem muitas pessoas que chegam la às 19 horas e vão sair as 23 horas 

As 00:00 horas, então o que acontece? fiz essa indicação para ver se consegue 

diminuir esse fluxo e atender melhor a nossa população que o qual tem reclamado 

muito. Senhor Presidente também com relação a Santa Casa de Chavantes eu 

acredito que não é de se espantar por ninguém, que eu acredito que todos os 

nobres vereadores têm recebido algum certo tipo de reclamação no atendimento, 

pelo horário, enfim, acredito que de profissional quase não tenha porque, não 

vamos falar do profissional por que fica sobrecarregado e eu tenho visto um bom 

trabalho de cada um deles de la, a questão é falta mesmo de profissional, mas o 

que me chamou atenção foi uma reunião na semana passada, na quinta-feira o 

qual esteve presente o nobre vereador Robertinho, a nobre vereadora Regiene a 

qual uma funcionaria de alto escalão da Santa Casa, ficamos conversando, enfim, 

explanando algumas coisas e a mesma nos relatou que não há problema, não havia 

problema nem de atendimento, de demora, tudo mais, e de que também não havia 

falta de insumos, veja bem, acredito eu que foi novembro, eu sei que foi finalzinho 

do ano, eu estive nessa Santa Casa, eu mesmo e la não tinha uma benzetacil, eu 

estava com problema grave, não tinha insumos, eles me relataram que os insumos 

que tinha era s6 para quem estava internado, veja bem você, chega de madrugada, 

isso por que fui eu ,e se fosse uma pessoa de idade, qualquer outra pessoa, não 

estou aqui querendo ser mais bonito do que ninguém não, também sou munícipe, 

precisei, e também não era vereador, parar comparar com hoje que sou vereador 

chegar lá e achar que posso ser melhor que alguém, não sou melhor que ninguém 

não, pelo contrário, mas veja bem, depois houve esse relato, fiz a explanação para 

essa profissional de que talvez seria melhor a contratação de mais um profissional 

para atender essas demanda que estava em horários demais pico de atendimento 

e a mesma, acho que o Executivo acertou com ela, até agradeceu o Prefeito de 

olhar com bons olhos a situação em fazer talvez a contratação de mais um 

profissional para atender essas demandas tanto aos finais de semanas e tanto 

essas quatro horas durante o dia de semana para atender as demanda, só que, o 

que me causou mais espanto foi que na sexta-feira passada tive um relato de que 

la no oftalmol. tinha muitas, muitas pessoas esperando, pessoas desde as 6:30 da 

manhã até as 12:00hs não tinham ainda passado por procedimento, muitas 

pessoas de idade, pessoas que relataram que tinha alguma comorbidade, que 

estava difícil ficar todo aquele tempo la esperando, veja bem, toda situação quando 

nós falamos de espera nós não podemos dizer s6 em Pronto Socorro, nós temos 

que dizer que tudo aquilo que corresponde a Santa Casa de Chavantes, porque a 

partir do momento que passou como um grupo tem que entregar um serviço muito 

melhor do que aquele que tinha quando era sobre responsabilidade do município, 

ao qual acredito que havia muito problemas, sei disso e também é afirmo isso, mas 

veja bem, raridade foi faltar insumo dentro da Santa Casa, ao meu ver não adianta 

pintar, deixar tudo bonitinho, é melhor deixar a pintura feia, mas que tenha insumo 

para atender a nossa população, e um outro questionamento também que eu 

acredito, não sei se é de relevância de todos, mas pelo menos é a minha relevância, 

se contrata muito profissionais de outras localidades, de outras cidades, e aqui na 

nossa cidade do nosso município tem muito profissional precisando trabalhar e tem 
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que correr, levar currículo para outra Santa Casa, sendo que o pessoal, o nosso 
povo é daqui, então a Santa Casa daqui tinha que dar prioridade para o pessoal 
daqui, para o profissional daqui, isso é o meu ponto, ta certo? porque eu acho que 
cada um de nós aqui temos que selar pelo nosso povo, e cada um zele pelo povo 
da sua cidade, porque cada um tem seus representantes para poder votar e colocar 
para trabalhar pela população, agora veja bem, la no Centro Oftalmol. é marcado 
para pessoa que vai fazer o procedimento a 6:30 da manhã e também para as 
pessoas que é de retorno as 6:30 da manha, o que acontece? isso sobrecarrega, 
ficam muitas pessoas la, e veja bem, tem relatos de que tem a covid voltando aí, 
agora você imagina já chega o carnaval que sei la acho que vai explodir de qualquer 
outro problema, porque la atras foi a covid, agora deixar tumultuado, e outra eu 
acredito que é desumano você deixar pessoas de idade desde as 6:30 da manha 
até 12:30 sem ser atendido sentado numa cadeira, foi o que eu vi, tenho relatos, 
inclusive lvis você pode soltar por gentileza o primeiro video, ah Ivis s6 um 
segundinho por gentileza, e também o porquê vamos soltar esse video é uma 
maneira que eu vi em rede social, pessoas, eu acredito que não é muito, porque se 
fosse muito iria aplaudir na verdade a condição de quando um vereador vai la 
fiscalizar algo, sei la que tipo de pessoa em criticar o trabalho do vereador, em 
querer associar um vereador dessa gestão, desse mandato e alias uma pessoa que 
nunca foi, associar a gestão anterior de alguns ou de outros que cometeram N 
situações, eu não aceito isso, não aceito isso, porque eu não fui la para fazer video 
para fazer bonito para ninguém, nem expor, iria expor para justiça caso fosse 
necessário, mas como na verdade fui maltratado e mal respondido por quem 6 
responsável pela Santa Casa achei melhor colocar, expor para população o real 
motivo, o porquê de fazer o video, faço o video com data e hora para quando for 
fazer um documento ter validade, para saber o horário que as pessoas estão 
falando, eu pedi autorização para elas, elas foram relatando o horário que 
chegaram e o horário que na verdade esta marcado no meu no meu celular, na 
minha camera para mostrar a quantidade de hora que eles estão esperando, 
porque papel quando alguém mostra para nós, papel aceita tudo, você pode colocar 
uma ordem muito bonitinha no papel, eu não aceito o papel, eu prefiro ver, confiar 
6 bom, mas conferir acredito que é bem melhor, irmos até o local porque tem 
pessoas que faz drama, não são todos, então Ivis por gentileza pode colocar o 
primeiro video por favor, veja bem a quantidade de pessoas, todos marcado no 
mesmo horário, todas aquelas pessoas marcado as 6:30 da manha tanto para 
retorno, como para passar por algum procedimento, e ai como tem munícipes, 
pessoas que que falaram alguma coisa em rede social, eu sei muito bem que vem 
o ônibus e vem muitas pessoas de outros municípios, de outras Comarcas aqui 
para Chavantes, porque aqui é um Centro que na verdade que atende muitas 
pessoas e acredito que é um bom trabalho dos profissional porque se não fosse 
não teria essa demanda, mas veja bem, é uma situação que o nosso povo 
Chavantense tinham que ter um horário diferenciado, ou horário diferenciado 
também para cada situação, procedimento um horário e retorno outro horário, pelo 
menos não acontecia esse tumulto, entendeu? Agora veja bem, agora vou mostrar 
a resposta o que eu perguntei para profissional responsável pela Santa Casa, de 
alto Escalão, não é o pessoal que trabalham ali, as pessoas que ficam muitas vezes 
não ha ar condicionado e vem ali, só pega papel na mão acredito eu, porque acho 
que não sabe muito bem da realidade, pode colocar Ivis por gentileza a primeira 
mensagem, pois eu vou ler aqui, Boa tarde Cleide como conversamos ontem no 
gabinete você me relatou que durante o dia não estava tendo fila de espera, 
vejamos bem, estou aqui tem pessoas desde das 7 horas da manhã sem serem 
atendidas, pessoas de idade, muitas comorbidades, a realidade que estou vendo 
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aqui é muito diferente do que você nos diz na reunião de ontem, que foi a reunião 
no gabinete ela me respondeu, Bom dia acabei de chegar da Santa Casa você já 
tinha saído, você está falando do pronto socorro ou oftalmol.? eu falei, oftalmol., 
então antes.. olha a resposta da profissional, então antes de criticar o senhor 
deveria procurar entender o processo de trabalho, mas não vou discutir tá, segunda 
conversamos no gabinete, agora veja bem a resposta de um profissional desse, eu 
fiz uma pergunta, mostrei contradizendo na verdade a coisa bonitinha no papel que 
eles mostram para nós, enfim, agora veja bem, falei para ela, entendi muito bem 
como é o funcionamento, agendamento e retorno tudo ao mesmo tempo, um 
profissional só pelo que eu vi lá, um profissional só atendendo, como que vai 
atender uma demanda desse tipo, agora veja bem, estou disposto, não tenho 
alienação com ninguém, não devo nada a ninguém, eu devo ao povo e 
principalmente aqueles que me elegeram, não fag() pacto com ninguém, não passo 
a mão na cabeça de ninguém, tudo aquilo que for para defender a população de 
Chavantes e Irapé pode ter certeza que farei e não quero saber quem vai estar na 
frente, quem estiver na frente e tiver problema vai se enrolar com a justiça, porque? 
não estou aqui para aceitar e acredito que nenhum de vocês também estão para 
aceitar pessoas fazendo mal, entregando um mal trabalha a população e vem ainda 
querer dar um de onde gente grande em cima de um vereador que tem por direito 
fiscalizar e legislar pelo povo, agora a resposta de uma pessoa dessa de auto 
escalão para um vereador representante do povo que realmente está fiscalizando, 
acredito eu que é no mil-limo desrespeitoso, Porquê da mesma maneira que eu não 
Posso desrespeitar qualquer funcionário, também nenhum pode me desrespeitar, 
porque sou um representante legal do povo, agora veja bem, tem uma outra 
situação, como que nos podemos aceitar situações dessa maneira e ficarmos 
quieto? hoje foi conversado com um outro representante da Santa Casa, s6 para 
concluir Senhor Presidente, o nome do profissional chamado Aimar, até teve na 
reunião, o nobre vereador Rafael Lopes, Luiz Fernando Camote, Marcelo 
Nascimento, Regiane Mendes, Alexandre Marcelo, eu queria, gostaria de entender 
o porquê dessa reunido de uma maneira talvez assim, não dá nem para entender 
na verdade, porque sexta-feira eu fui lá expondo um problema, agora o pessoal 
marca uma reunião para explanação alguma coisa, alguma situação? Eu não quero 
explanação de conversa, eu quero realmente é resultado, que realmente funcione, 
a melhor resposta que ele pode nos dar é chegarmos lá e vermos o pessoal sendo 
bem atendido, não ver aquele tumulto de pessoa tanto no pronto-socorro, tanto no 
oftalmol., só isso Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Passamos agora 
ao Tratamento das Explicações Pessoais que é dedicado a manifestação sobre 
as Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício do mandato, 
os vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão requerê-lo ao 
Plenário no prazo de um minuto. Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre 
vereador Rafael Lopes Garcia, favor dirigir-se à Tribuna. Rafael Lopes Garcia: 
Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, e aqueles que nos 
assistem via internet, boa noite. 0 primeiro assunto que me traz a Tribuna é para 
falar que hoje pela manhã passei ali naquela rua descendo o cemitério, a máquina 
da prefeitura estava passando ali fazendo aquela limpeza, aqueles matos que 
estavam caindo, praticamente já estava deitado em cima da rodovia ali, a máquina 
passou Senhor Presidente só que ficou Barro, juntou barro na pista ali, falar para 
o vereador Marcelo que é Líder de governo do Prefeito, por que ficamos 
preocupado Senhor Presidente ali passa motos, bicicletas, bastante pessoas 
passam naquele local e ficou um pouco de mato, não sei se a máquina ou alguém 
passou ali e jogou na beira da estrada e está muito perigoso, agora à tarde eu 
passei já não tinha mais tanto mato, mas ainda tinha bastante terra, aqueles terrões 
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e então Marcelo vê lá com o Prefeito, com a Secretaria de Obras, eu acho que é 
uma coisa simples, é uma ação simples, dar uma limpada ali, tirar dali antes que 
aconteça alguma coisa, algum acidente, você já viu que isso cria proporções bem 
maiores. Senhor Presidente outro assunto também, já foi dito aqui pelo Marcelo, 
pelo Robertinho, pelo Cleber a situação de algumas pessoas reclamarem sobre 
atendimento e tal, toda essa questão que tem da dengue, hoje eu conversei com o 
Prefeito, conversei com o Presidente também hoje de manta acho que 
praticamente conversei com todo mundo sobre esse assunto no qual acho que 
temos que procurar sim, nós como representante do povo soluções para trazer para 
o Executivo para melhorar o atendimento que é isso que a população precisa e 
quer de nós, e espera de nós, que a gente intervenha junto, tanto a Santa Casa, 
como o Prefeito uma maneira de nos finais de semana como já disse os vereadores 
aqui esse apoio do Executivo, a Santa Casa principalmente nesse começo de 
mandato no qual hoje o gerente Amair nos explicou, explanou a situação financeira, 
no qual ainda precisa, hoje mesmo falei com Filipe e ele disse que a partir de 
amanhã praticamente já protocola o contrato aqui para estarmos analisando e 
votando isso aí, porque sabemos as cobranças vem, a população quer o 
atendimento, e o dever do município é estar fornecendo esse atendimento para 
população, mas também temos que olhar, foi como ele falou aqui, temos que olhar 
os dois lados a Santa Casa o Prefeito está com Projeto pronto, assim que fizer 
acho que vai estar entrando em vigor a Lei e a Santa Casa vai estar podendo 
receber, porque sabemos que ficou um valorna gestão passada bem alto para ser 
pago, ai é uma coisa a ser discutida, por que não tem nada a ver com janeiro de 
2025 para frente, é uma coisa que ficou lá atrás, eu acho que isso ai não é 
responsabilidade do Prefeito atual e sim os responsáveis que não fizeram os 
pagamentos, mas agora pelo o que foi discutido lá vai ser um valor menor, não vai 
ser aqueles valores de duzentos e oitenta e quatro mil, se eu não me engano acho 
que vai ser cento e oitenta mil mensal, um valor menor, acho que foi discutido na 
reunião que eu não estive presente na quinta-feira, um valor menor, acho que a 
Prefeitura vai conseguir arcar, e assim a população não passar por transtornos na 
hora do atendimento, porque somos cobrados e esperamos que resolva o mais 
breve possível, agradecer todos que estiveram presentes, discutiram, acho que 
Importante cada Aim tem uma opinião, temos que respeitar, é democracia mas foi 
muito importante esse interesse de todos aí em resolver o problema e assim ajudar 
a Chavantes e o nosso Distrito de !rapé, valeu Senhor Presidente, obrigado. 
Presidente: Acha-se inscrito para fazer o uso da palavra o nobre vereador Cleber 
Razzé, favor se dirigir a Tribuna: Cleber Razzé: Senhor Presidente o que me faz 
de novo voltar essa Tribuna foi a falta de uma foto, um dos motivos, que eu preciso 
que o Ivis coloque que a foto da reunião de hoje, como se pode ver embora eu 
cheguei um pouco atrasado, a reunido já estava em andamento, pode ver que está 
faltando a minha foto, embora tenha na publicação o meu nome, mas acredito eu 
que não é muito legal, mas tudo bem quanto a isso não tem nenhum problema. 
Senhor Presidente um outro motivo que,eu acredito que é de muita relevância e me 
perdoe, me perdoe se alguém sentiu ofendido sobre essa fala que eu vou fazer 
agora, vejamos em, aqui tem vários nobres vereadores a qual fizeram parte, que 
assinaram um contrato, aliás que passou por essa Casa, acredito eu, por que tem 
que passar, fizeram a documentaçêo e aprovaram até o mês sete do ano de 2024, 

faltando então cinco meses de encerramento da gestão passada, veja bem, o povo 
não pode pagar por irresponsabilidade cometida por qualquer agente que seja, 
como eu cobrei, a partir do momento de que o Diretor ou quem quer que seja o 
representante da Santa Casa de Misericórdia de Chavantes ele tem o dever de 
cuidar da nossa população, ou então entrega de volta para o município que pelo 
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menos na verdade aí teremos o prazer de buscar emendas para realmente 
sabermos aonde está indo o dinheiro, o dinheiro com qual vem das emenda porque 
no documento, no papel eu acredito que é muito bacana, mas eu ir id e faltar insumo 
como acredito eu que tem muitos munícipes também, inclusive se alguém quiser 
fazer algum relato pode procurar Cleber Razzé no lnstagram aí, pode colocar que 
estarei representando a cada um de vocês ,só isso Senhor Presidente, muito 
obrigado. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador 
Roberto Cézar Gomes Soares, favor dirigir-se a Tribuna: Roberto Cezar Gomes 
Soares: Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, 
público que nos assistem via Internet. Senhor Presidente o que me traz a Tribuna 
primeiro assunto é o assunto que o nobre vereador Rafael citou na Sessão passada 
sobre o novo PAC, o Novo PAC Senhor Presidente eu acho de grande importância 
para o nosso município a realização dessa inscrição, vou ler uma parte aqui Senhor 
Presidente. Foi publicada no Diário Oficial da União, A medida que institui o 
processo de seleção de participação e modalidades especificas do eixo da Saúde 
no âmbito do Programa de Aceleração do Crescimento (Novo PAC), portaria n° 
6.640/2025 reforça que os Entes Federais poderão mánifestar interesse na 
participação do processo da seleção para oito modalidades. Quais são essas 
modalidades Senhor Presidente? construção de Unidades Básicas de Saúde, são 
oitocentas Unidades Básicas de Saúde que estará nesse novo PAC, aquisição de 
Unidades Odontológicas Móveis, São quatrocentas Unidades Odontológicas, 
aquisição de combo de equipamento para Unidades Básicas, são dez mil combos de equipamentos para UBS, aquisição de Ambulância para ampliação/expansão do 
SAMU, são setecentas e cinquenta ambulâncias para ampliação/expansão da frota 
do SAMU, a aquisição de ambulâncias para renovação de frotas do SAMU, 
setecentas ambulâncias para renovação de Frotas, construção de policlínicas, são 
45 policlínicas que serão construídas, construção de Centro de Atenção 
Psicossocial, CAPS, são 100 centros de atenção Psicossocial, aquisição de kit de 
equipamentos para teleconsulta, 7 mil kits de equipamentos para instalação de 
Salas de teleconsulta, eu acho muito importante Senhor Presidente a realização 
dessa inscrição nesse Convênio, porque ano passado acho que foi feito essa 
inscrição mas infelizmente não fomos contemplados, mas vamos pensar positivo, 
no dia 27 do mês passado eu recebi essa informação do João Henrique Assessor 
do Thiago Euriquio, assim como chegou também ao conhecimento do nobre 
Vereador Rafael, eu acho de grande importância, já passei para o nosso Secretário 
da Saúde, já passei para nossa Diretora da Saúde, tenha certeza que eles estão 
fazendo esse cadastramento, e eu acho que é de grande importância, porque de 
repente podemos ser contemplado com várias coisas a quais ai estão. Eu gostaria 
também Senhor Presidente de agradecer o Hernandes, o Klaus, essa semana eu 
fui lá conversei com eles, tive a atenção, conversei com eles certinho, sobre o trevo 
ali nobre vereador, eu estive falando com eles, até falei que passaram a máquina, 
citei com ele sobre os barros lá e tal, e eles estavam sem trator, o trator está sem 
pneus, ai conversei com eles para poder roçar aquela beirada que fica um serviço 
mais feito, mais legal, e também a limpeza, aí automaticamente fui até o Beto que 
a nosso Secretário de Finanças, ele já pediu para o Klaus fazer, já estão procurando 
orçamentos para pagar, os pneus já temos, só que temos que pagar para colocar 
esses pneus, então já está sendo tudo resolvido para que o trator volte a funcionar, 
também estão procurando comprar óleo para nossa máquina, para manutenção de 
roçadeiras, o Rodrigo está aí, ele deve saber disso certinho e eles estão tomando 
as providências cabíveis para roçar esses matos até por causa da dengue, essas 
coisas. Uma outra coisa que eu gostaria de dizer quanto a licitação Senhor 
Presidente, eu não estou aqui para criticar ninguém, eu estou aqui para dizer aquilo 
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que eu vejo e quando eu falo eu falo com propriedade, as coisas funcionam assim, 
o Executivo tem seu Secretários, se o Secretário de Esporte vai bem o município 
foi bem no Esporte, se o Secretário da Saúde foi bem, Chavantes está bem na 
Saúde, se a licitação vai mal, quem vai mal? Todas as secretarias vão mal, porque? 
todo material é comprado por onde? Licitação, então tem a licitação da Saúde, 
licitação da Educação, licitação do Esporte, licitação da Cultura, então se a licitação 
não funcionar Senhor Presidente o município fica travado, falei com o Prefeito hoje, 
falei Prefeito a licitação não está funcionando e se a licitação não funcionar o 
município para, então peço com carinho que ele dê uma atenção, converse com 
aquele pessoal que ali está para que se tome uma medida exata, nosso Hortifruti 
das Crianças Senhor Presidente, vou usar os cinco minutos, o nosso Hortifruti das 
crianças hoje só havia banana para as crianças, não tinha mais frutas nenhuma, 
conclusão, estavam se acabando as bananas, e quando foi mandado para licitação 
tudo isso? se eu não me engano é dia 20 de janeiro, ou dia 20 de Fevereiro, quando 
que vai sair essa licitação desse hortifruti? em junho? Julho, eu acho que a licitação 
no momento está meio complicada, eu acho que tem que prestar atenção no que 
está acontecendo ali, não sei ali são cargos, o que são, mas tem que ser olhado 
com, tenho certeza que o Prefeito, o Executivo olha com carinho, mas infelizmente 
não está acontecendo que tem que acontecer, é como Nobre vereador Marcelo 
falou representante de governo falou, eu estive lá e está complicado, se não 
melhorar fica difícil, entendeu Senhor Presidente, era só isso, muito obrigado. 
Presidente: Acha-se inscrito para fazer o usci da palavra o nobre vereador Marcelo 
Domingos Ramos Nascimento, favor se dirigir a Tribuna. Marcelo Domingos 
Ramos do Nascimento: Posso falar aqui da minha Mesa Senhor Presidente? 
Presidente: Pode. Marcelo Domingo Ramos do Nascimento: S6 para reiterar o 
que eu tinha falado sobre a licitação, Conversamos aqui, então é assim, nós vamos 
fazer esse negócio andar, por que uma cidade não pode parar por causa de uma 
licitação que não está funcionando, esse é o meu compromisso com vocês, eu 
conversei com o Prefeito ele falou que vai rodar, vai rodar, a partir de amanha eu 

vou estar indo lá como eu falei com o Senhor, e nós vamos para cima disso aí, 
Chavantes não pode parar por causa de uma licitação que não está funcionando, 

acredito veementemente no que o Prefeito falou comigo hoje, então nós vamos 

cobrar isso não importa quem seja que esteja na licitação que não esteja 

funcionando vai ter que fazer funcionar, então era só isso que eu queria falar tá 

bom, valeu, obrigado, Deus abençoe. Presidente: Gostaria de fazer da palavra 
aqui da minha Mesa também, temos visto que a demanda da dengue está em todo 

estado e Chavantes é uma das três cidades que está com fluxo maior dessa 
epidemia, uma é Tup5, a outra é Cândido Mota, e a outra é Chavantes, Cândido 

Motta teve 12 óbitos, 12 óbitos, hoje as demandas estão muito grande e sabemos 

que a nossa Santa Casa é bem estruturada, a nossa Santa Casa hoje tem 

tomografia, tem mamografia, s6 que além dos pacientes de Chavantes como disse 

o Cleber, nós atendemos, a tomografia por exemplo se vocês forem ver, eu estava 

lá no sábado e foi no domingo também, só o SAMU para trazer para fazer 

tomografia sábado em Chavantes foram oito vezes, em final de semana onde a 

gente se tem uma epidemia de dengue, no domingo forma seis vezes, a doença 

não tem hora, os exames não tem hora, mas eu acho que tudo que o Cleber falou 
ele tem razão, por que? nós trabalhamos por Chavantes, nós fomos eleitos por 

Chavantes, então eu acho que, lógico que uma emergência é diferente de você 

agendar uma consulta, então eu acho nesses agendamentos poderia sim dar 

preferência para a população de Chavantes e agendar as pessoas de fora, oftalmol. 

nosso 6, uma das cidades que, aliás uma não, eu acho que são poucas no Estado 

de Sao Paulo que faz oftalmologia e o nosso aqui atende toda região até para o 
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lado da CIVAP que é para o lado de Assis, Pedrinhas, Palmital, todos esses lugares 
nossa oftalmologia atende, s6 que a posição do Cleber é muito bem colocada, o 
Cleber sobre colocar muito bem essa colocação, de repente essas pessoas estão 
esperando por um simples ato de organização, eu acho que se adequar os horários 
para o pessoal de Chavantes e adequar para o pessoal de fora vai melhorar 
bastante inclusive na demora, outra coisa, nós começamos em 2025, o Executivo 
já começou a fazer os trabalhos que não foram feitos em 2007 como Cleber falou 
em 2024, porque? o termo de fomento do ano passado da Santa Casa foi feito até 
o mês de setembro, como pode isso ai, mês de Julho, veja bem, então agosto, 
setembro, outubro, novembro e dezembro ficou sem repasse, ai fala-se que a 
Prefeitura não pagou, a Prefeitura não tem como pagar porquê? porque não tem o 
termo de fomento, se tiver o termo de fomento a Prefeitura pode pagar, ai tem como 
pagar e como comprovar o porquê, é isso que o Prefeito agora esta fazendo, esse 
termo de fomento, um valor mais abaixo que dê para pagar pelo menos, porque 
não adianta você pagar um valor alto e não conseguir pagar, então eu acho que na 
próxima Sessão esse termo de fomento já desce para essa Casa de Lei para 
aprovarmos, para que dê respaldo para Santa Casa também, porque o Pronto-
Socorro faz parte da Administração Pública, o Pronto Socorro faz parte do Setor, 
Público, é por isso que a cobrança vem em cima de nós, em cima do Executivo que 
eu acho justo, porque é só quem padece em uma fila de espera sabe o que 6, por 
exemplo eu tive minha esposa transferida para Ourinhos duas vezes, as duas vezes 
ela foi atendida no corredor da Santa Casa de Ourinhos, porque não tinha , mas 
como que a gente vai fazer, não tem como, Ivis vai vencer meu tempo, gostaria que 
você desse mais um minuto só para me explanar uma coisa, outra coisa hoje eles 
foram na reunião da Santa Casa eu já liguei para o Rafael e já expliquei, Rafael a 
Camara assim como fez o repasse para fazer o carnaval da cidade que 6 uma 
essência, que eu acho que tem que ter também, a Camara se coloca a disposição 
do Executivo para que? para fazer o que que o Camote me cobrou semana passada 
de darmos uma contrapartida, você falou, então, eu faço a contrapartida, eu peço, 
acho que todos vão autorizar de novo, por que eu não faço nada sozinho, quando 
eu vou fazer eu coloco na Mesa para todos resolverem, então o Presidente não 
dirige essa Casa sozinho, aqui nós somos em nove e os noves vão responderem 
por um ato da Camara, então como o Camote me cobrou a semana passada, justo 
a sua cobrança Camote, eu me coloquei à disposição hoje nessa reunião, eu falei 
para o Rafael pode colocar à disposição, se a Saúde precisar, se o Executivo 
precisar da devolutiva do Duodécimo vamos fazendo nem que seja parcelado mas 
fazemos, porque é justo, assim como foi feito o carnaval, Saúde e muito mais 
prioridade, então essa Casa de Lei esta mostrando, o Cleber se expôs, o Rafael se 
expôs, hoje o Marcelo a Regiene, acho que o Alexandre foram todos na Santa 
Casa, tiveram reunião com o pessoal da Santa Casa, então nós estamos 
procurando fazer o melhor, por que é o que a cidade precisa. Quanto a dengue 
gente, há sete anos atras eu usei essa Tribuna e falei, alias fiz algumas criticas na 
população, s6 que, as pessoas de ma índole o que que eles fizeram? eles editaram 
um video meu e postaram no Facebook que o Cesinha falou assim, que a 
população de Chavantes era sem cultura e sem educação, hoje eu volto a retratar 
sobre isso sabe por quê? Porque naquela época acho que todos tomaram a dor, 
mas esse uso da palavra que eu fiz e eu falei la atras não sac) para todos, só que 
hoje esta servindo aquilo que eu falei há sete anos atrás, hoje as pessoas estão 
vendo, estão até postando em redes sociais que a Prefeitura passa limpando hoje, 
amanha tem um sujo jogando a sujeira 16, então quer dizer que eu não estava 
completamente errado la, s6 que usaram da minha palavra na Tribuna contra eu, 
postar em Facebook que o vereador tinha chamado a população de sem educação, 
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sem cultura, gente, me fala se a pessoa que faz esse tipo de coisa se tem cultura, 
se tem educação, não tem gente, e se não cobrarmos também da população o 
poder público não vai conseguir vencer, nós não vamos conseguir acabar com a 
dengue, por que dengue é o quê? sujeira, é água parada, é uma larva que se 
prolifera em uma tampinha de garrafa ela prolifera vários aedes egípcios, nós 
estamos passando hoje o intercostal nas casas, eu falo nós porque fazemos parte 
da administração, o Marcelo falou que As vezes tem pessoas que não querem, por 
que que não querem? porque tem alguma coisa na sua casa que deixa alguma 
dúvida no tratamento da dengue? Será que tem alguma coisa que acumula água 
na sua casa e você não quer dizer? será que tem alguma piscina com água parada, 
alguma coisa, gente vamos colaborar, vamos abrir essas residências, é para sua 
própria família, para o seu filho, para o seu neto, para sua família, seu pai, gente a 
dengue judia, s6 quem teve para dizer o que é dengue e hoje o caos está em todo 
estado e infelizmente Chavantes faz parte dessa cronologia, nesse número de caso 
de dengue, certo, agradeço a todos os vereadores hoje que se desempenharam 
em ir a Santa Casa na quinta-feira, na sexta-feira fizeram reunião com o pessoal 
da Santa Casa também, hoje também, então essa Casa de Lei está mostrando o 
porquê das reclamações no Facebook, está respondendo a parte, gostaria que 
todos compartilhassem com as nossas redes sociais da Câmara Municipal, que é 
Facebook, Instagram YouTube , para que as pessoas saibam que estamos lutando 
sim os direitos do cidadão de Chavantes. Ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra e nada mais havendo a tratar, convobo os senhores vereadores para uma 
Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 17 de março de 2025, com inicio 
As 19 horas para tratarmos dos assuntos em Pauta, dou por encerrada a presenta 
Sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, 
discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada 
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